

党政机关办公用房标准发布 省部级正职禁超54平方米



Q 国家发展改革委、住房城乡建设部27日发布《党政机关办公用房建设标准》，其中规定部级正职办公室每人不超过54平方米。据介绍，这一建设标准适用于全国乡（镇、苏木）级以上党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、工会、共青团、妇联等人民团体机关，以及各级机关组成机构、直属机构、派出机构和直属事业单位办公用房的新建（或购置）、改建和扩建工程。配备、租用办公用房参照执行。综合新华社、发改委网站

中央机关

部级正职	54
部级副职	42
正司（局）级	24
副司（局）级	18
处级	12
处级以下	9

省级机关

省级正职	54
省级副职	42
正厅（局）级	30
副厅（局）级	24
正处级	18
副处级	12
处级以下	9

市级机关

市级正职	42
市级副职	30
正局（处）级	24
副局（处）级	18
局（处）级以下	9

县级机关

县级正职	30
县级副职	24
正科级	18
副科级	12
科级以下	9

乡级机关



规划 不得定位为城市地标，新项目不得配建公园

标准提出，党政机关办公用房建设必须符合土地利用和城乡规划要求，从严控制用地规模，严格土地审批，节约集约用地，严禁超标准占地、低效利用土地，不得占

用耕地，新建项目不得配套建设大型广场、公园等设施。党政机关办公用房建设应做到庄重、朴素、经济、适用和资源节约，不得定位为城市标志性建筑。外立面不得搞豪

华装修，内装修应简洁朴素。建设规模应根据使用单位的类别和各级别编制定员，按照标准的规定确定建筑面积。严禁超规模、超标准、超投资建设办公用房。

面积 办公用房分为五类，正部级不超54平方米

标准将党政机关办公用房据单位级别和性质分为五类，分别为中央机关、省级机关、市级机关、县级机关、乡级机关，各级工作人员办公室使用面积有了严格限制。以中央机关为例，部级正职每人不超过54平方米，部

级副职不超过42平方米，正司（局）级不超过24平方米，副司（局）级不超过18平方米，处级不超过12平方米，处级以下不超过9平方米。

各级党政机关领导人员办公室可在上列规定的办公室使用面

积范围内配备休息室。省部级领导人员、省（自治区、直辖市）所属厅（局）正职和市（地、州、盟）、县（市、区、旗）党政正职办公室可在上列规定的办公室使用面积范围内配备不超过6平方米的卫生间。

配套 不得建造居住或商用建筑，严控食堂面积

标准还对食堂、停车库、警卫用房、人防设施等附属用房建筑面积作出明确规定。标准中要求，党政机关办公用房建设用地不得用于建造与办公无关的居住或商用建筑等，不得占用风景名胜资源。

党政机关办公用房不得在办公区域内建设阶梯式和有舞台灯光音响、舞台机械、同声传译的会堂、报告厅、大型会议室。建筑物内不宜设置阳光房、采光中厅、室内花园、景观走廊等超出办公用房

功能的其他空间或房间。食堂餐厅及厨房面积按编制定员计算，编制定员100人及以下的，人均建筑面积为3.7平方米；编制定员超过100人的，超出人员的人均建筑面积为2.6平方米。

装修 不宜大面积采用玻璃幕墙，便器也有要求

党政机关办公用房室外装修设计，应综合考虑所在地区传统文化特色、经济状况、城镇景观及周边建筑风貌，做到实用、协调、庄重。外墙不宜大面积采用玻璃幕墙，主入口不应使用铜质门、豪华旋转门。

党政机关办公用房的办公室及办公区走廊等应采用普通灯具

和高效节能型光源，会议室、接待室及主入口门厅可采用装饰性灯具，配用高效节能型光源，但不应选用豪华灯具。

党政机关办公用房不得采用冲洗水量大于9升的便器及水箱，洗手（脸）盆宜采用感应式水嘴、延时自闭水嘴，便器采用感应

式或延时自闭冲洗阀。卫生器具和配件均应采用节水型产品。

室内环境与建筑设备方面，提出党政机关办公用房室内环境应符合公共建筑节能设计标准的规定。其中，办公室冬季采暖设定温度不应高于20℃，夏季制冷设定温度不应低于26℃。

南京市管领导将分批接受“廉训”

首批35人参加，“主体责任”成培训热词

35名市管领导首次接受专题“廉训”

该班是首个以廉洁从政为主题的市管干部专题培训班。过去，廉洁从政课程大多融于各类培训之中。“这样，容易将廉洁从政教育‘淹没’于众多课程之中，给参训的党员干部留下的印象不深，廉洁培训成效容易打折扣！”市委党校负责人说。此期培训班安排了党风廉政建设“两个责任”、作风建设、领导干部廉洁自律、惩治预防腐败等内容。据悉，此次参训的35名学员均系各区委、区政府领导，各部委办局领导，其中多名市管正职。

“主体责任”成培训热词

“履行党风廉政建设主体责

任，首要的是要敢抓敢管！不怕得罪人，早教育、早提醒，遏制腐败于萌芽状态。宁可承受干部的怨恨，也不要出事后的悔恨！”市交通局副局长王晨江说。

培训班还围绕“如何履行党风廉政建设党委主体责任”这一主题，展开了热烈讨论。原定1个半小时的大组研讨，超过了40分钟，大家依然言犹未尽。据悉，“主体责任”贯穿了此次培训的全部课程。“‘主体责任’是这次培训出现频率最高的热词。课上，教授讲；课下，相互讨论也讲！”一位区委常委、副区长告诉记者，以前总认为抓党风廉政建设是纪委书记的事，现在明白了，作为区委常委，他在分管部门、分管工作中，同样有抓党风廉政建设的责任。

“我们组织区长、局长们接受廉洁从政专题培训，就是要让他们

明白，不管你的行政职务听起来如何顺耳，也必须始终牢记自己的党内职务，履行好党风廉政建设责任！”市纪委负责人说。

“廉训”成为党政领导干部培训必修课

据悉，目前，“廉洁从政培训”已成为南京市党政领导干部培训的“必修课”，“两个责任”培训也渐渐成了市管领导干部培训“新常态”。市纪委、市委组织部将坚持在各类培训中融入廉洁从政培训课程，加大廉洁教育比重的同时，重点在市委党校办好两个“主体班”：市管领导干部廉洁从政研修班、全市新任纪检监察领导干部培训班。前者主要强化党政领导干部的“主体责任”意识，后者重点培训纪检干部如何履行“监督责任”。

时政

国防部： 徐才厚案否定不了军队建设的成就

国防部新闻发言人耿雁生27日在例行记者会上，就军队反腐问题等外界关注的热点问题答记者问。耿雁生说，根据中央部署，军队继续深入推进反腐败工作。目前，军队相关部门正依法对有关人员的违法违纪问题进行调查。需要强调的是，军中绝不允许有腐败分子的藏身之地。

耿雁生说，徐才厚、谷俊山等人违纪违法行为无疑会对军队建设和军队形象造成负面影响，但这些否定不了军队建设的成就，也否定不了广大官兵强军卫国的牺牲贡献。坚决查处腐败案件，体现了我们党从严治党、从严治军的坚定决心，必将进一步纯洁干部队伍，净化政治生态，端正部队风气。

据新华社

民生

江苏出台我国首部关于促进全民阅读的法律性文件 4月23日设定为“江苏全民阅读日”

快报讯（记者 鹿伟）昨天闭幕的省十二届人大常委会第十三次会议通过了《江苏省人民代表大会常务委员会关于促进全民阅读的决定》（简称“决定”），将于明年1月1日起施行。其中正式将每年的4月23日设定为“江苏全民阅读日”。现代快报记者了解到，这是我国第一部关于促进全民阅读的法律性文件，也是本届省人大推进自主立法的又一次有益尝试。

据调查，2013年江苏人均纸质图书的阅读量仅为4.29本，低于4.77本的全国平均水平，远低于欧美国家（约16本）的水平。

对此，江苏将每年的4月23日确定为“江苏全民阅读日”。省政府每年举办“江苏读书节”，定期举办“江苏书展”。同时规定，设区的市、县（市、区）政府可以根据本地实际情况举办读书节等活动。此外，江苏规定，公共阅读服务场所及其设施实行免费开放，在双休日、法定节假日和学校寒暑假期间应当根据实际情况适当延长开放时间。

值得一提的是，江苏鼓励有条件的实体书店24小时营业；鼓励和引导高等学校图书馆和其他单位、个人的阅读服务场所创造条件向公众免费开放。

人事

徐珠宝、于晓明任 山东省副省长

山东省十二届人大常委会第十一次会议决定任命徐珠宝、于晓明为副省长。徐珠宝，1959年10月生，江苏镇江人，江苏省委党校在职研究生班科学社会主义专业毕业，曾任江苏省公安厅副厅长、南京市公安局局长、南京市副市长、山东省公安厅厅长等职。

于晓明，1957年7月生，山东海阳人，山东大学中文系毕业，曾任山东省委副秘书长、山东省信访局局长、山东省省纪委副书记、山东省监察厅厅长、菏泽市委书记等职。据新华社新媒体专电